
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 8. Februar 2017 beantwortet. 
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7. Wahlperiode 09.02.2017 

 
 
 
 
 
 

KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE 
 
 
In Teilzeit tätige Lehrerinnen und Lehrer an öffentlichen Schulen  
in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sind nach dem Schulinformations- 

und Planungssystem (SIP) an den öffentlichen allgemein bildenden 

Schulen in Mecklenburg-Vorpommern in Vollzeit beschäftigt (bitte 

Einzelauflistung nach Schularten)? 

 

 

 

Die Anzahl der Vollzeitlehrkräfte an den öffentlichen allgemein bildenden Schulen gemäß 

Schulinformations- und Planungssystem (SIP) Mecklenburg-Vorpommern mit Stand Oktober 

2016 können der folgenden Übersicht entnommen werden: 

 

Grundtyp der Schule* Anzahl Vollzeit-Lehrkräfte im 

Schuljahr 2016/2017 

Grundschule 1.683 

Förderschule 1.045 

Gesamtschule 854 

Regionale Schule 2.108 

Gymnasium (inklusive 

Abendgymnasium) 988 

Gesamt 6.678 
 

* Die Schulen wurden nach dem Grundtyp der Schule zugeordnet: Beispielsweise Regionale Schulen mit 

Grundschulen den Regionalen Schulen, Integrierte Gesamtschulen den Gesamtschulen etc. 
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2. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sind nach SIP an den öffentlichen 

allgemein bildenden Schulen in Mecklenburg-Vorpommern in Teilzeit 

beschäftigt (bitte Einzelauflistung nach Schularten und Unterteilung in 

Teilzeitgruppen bis 26, 25, 23, 22, 20, 18 und weniger als 

18 Wochenstunden sowie den Schuljahren 2014/2015, 2015/2016 und 

2016/2017)? 

 

 

 

Die Anzahl der Teilzeitlehrkräfte an den öffentlichen allgemein bildenden Schulen gemäß SIP 

M-V (mit Stand Oktober des jeweiligen Schuljahres) getrennt nach Teilzeitgruppen und 

Grundtyp der Schule können den folgenden Übersichten entnommen werden: 
 

Schuljahr 2014/2015 
 

Grundtyp der 

Schule* 

Anzahl der Teilzeitlehrkräfte mit 

< 18 

Wochen-

stunden 

>=18 und 

< 20 

Wochen-

stunden 

>=20 und 

< 22 

Wochen-

stunden 

>=22 und 

< 23 

Wochen-

stunden 

>=23 und 

< 25 

Wochen-

stunden 

>=25 und 

< 26 

Wochen-

stunden 

>=26 

Wochen-

stunden 

Ge-

samt 

Grundschule 114 22 65 56 135 169 79 640 

Förderschule 54 13 29 24 42 17 8 187 

Gesamtschule 83 58 69 90 145 104 38 587 

Regionale 

Schule 
152 113 125 187 357 223 38 1.195 

Gymnasium 

(inklusive 

Abend-

gymnasium) 

195 61 117 145 255 159 51 983 

Gesamt 598 267 405 502 934 672 214 3.592 
* Die Schulen wurden nach dem Grundtyp der Schule zugeordnet: Beispielsweise Regionale Schulen mit 

Grundschulen den Regionalen Schulen, Integrierte Gesamtschulen den Gesamtschulen etc. 

 

Schuljahr 2015/2016 
 

Grundtyp der 

Schule* 

Anzahl der Teilzeitlehrkräfte mit 

< 18 

Wochen-

stunden 

>=18 und 

< 20 

Wochen-

stunden 

>=20 und 

< 22 

Wochen-

stunden 

>=22 und 

< 23 

Wochen-

stunden 

>=23 und 

< 25 

Wochen-

stunden 

>=25 und 

< 26 

Wochen-

stunden 

>=26 

Wochen-

stunden 

Ge-

samt 

Grundschule 97 25 55 73 138 173 64 625 

Förderschule 40 15 38 30 38 28 2 191 

Gesamtschule 76 61 78 93 137 98 47 590 

Regionale 

Schule 
135 105 148 167 363 205 57 1.180 

Gymnasium 

(inklusive 

Abend-

gymnasium) 

179 65 128 148 254 162 46 982 

Gesamt 527 271 447 511 930 666 216 3.568 
 

* Die Schulen wurden nach dem Grundtyp der Schule zugeordnet: Beispielsweise Regionale Schulen mit 

Grundschulen den Regionalen Schulen, Integrierte Gesamtschulen den Gesamtschulen etc. 
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Schuljahr 2016/2017 

 

Grundtyp der 

Schule* 

Anzahl der Teilzeitlehrkräfte mit 

< 18 

Wochen-

stunden 

>=18 und 

< 20 

Wochen-

stunden 

>=20  

und < 22 

Wochen-

stunden 

>=22  

und < 23 

Wochen-

stunden 

>=23  

und < 25 

Wochen-

stunden 

>=25  

und < 26 

Wochen-

stunden 

>=26 

Wochen-

stunden 

Ge-

samt 

Grundschule 109 25 60 81 144 168 74 661 

Förderschule 36 13 38 40 47 19 2 195 

Gesamtschule 86 49 72 86 140 70 32 535 

Regionale 

Schule 
172 114 136 170 359 210 54 1.215 

Gymnasium 

(inklusive 

Abend-

gymnasium) 

208 65 134 119 261 132 48 967 

Gesamt 611 266 440 496 951 599 210 3.573 
 

* Die Schulen wurden nach dem Grundtyp der Schule zugeordnet: Beispielsweise Regionale Schulen mit 

Grundschulen den Regionalen Schulen, Integrierte Gesamtschulen den Gesamtschulen etc. 

 

 

 
3. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sind nach SIP an den öffentlichen 

beruflichen Schulen in Mecklenburg-Vorpommern in Vollzeit be-

schäftigt? 

 

 

 

Mit Stand Oktober 2016 waren gemäß SIP M-V 943 Vollzeitlehrkräfte an den öffentlichen 

beruflichen Schulen beschäftigt. 

 

 

 
3. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer sind nach SIP an den öffentlichen 

beruflichen Schulen in Mecklenburg-Vorpommern in Teilzeit be-

schäftigt (bitte Unterteilung in Teilzeitgruppen bis 26, 25, 23, 22, 20, 

18 und weniger als 18 Wochenstunden sowie den Schuljahren 

2014/2015, 2015/2016 und 2016/2017)? 

 

 

 

Die Anzahl der Teilzeitlehrkräfte an den öffentlichen beruflichen Schulen gemäß SIP M-V (mit 

Stand Oktober des jeweiligen Schuljahres) getrennt nach Teilzeitgruppen können den 

folgenden Übersichten entnommen werden: 
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Schuljahr 2014/2015 
 

Anzahl der Teilzeitlehrkräfte mit 

< 18 

Wochen-

stunden 

>=18 und 

<20 

Wochen-

stunden 

>=20 und < 

22 Wochen-

stunden 

>=22 und < 

23 Wochen-

stunden 

>=23 und < 25 

Wochen-

stunden 

>=25 und 

< 26 

Wochen-

stunden 

>=26 

Wochen-

stunden 

Gesamt 

57 25 35 43 67 50 16 293 

 

 
Schuljahr 2015/2016 

 

Anzahl der Teilzeitlehrkräfte mit 

< 18 

Wochen-

stunden 

>=18 und 

<20 

Wochen-

stunden 

>=20 und < 

22 Wochen-

stunden 

>=22 und < 

23 Wochen-

stunden 

>=23 und < 25 

Wochen-

stunden 

>=25 und 

< 26 

Wochen-

stunden 

>=26 

Wochen-

stunden 

Gesamt 

46 15 41 45 77 46 10 280 

 

 
Schuljahr 2016/2017 

 

Anzahl der Teilzeitlehrkräfte mit 

< 18 

Wochen-

stunden 

>=18 und 

<20 

Wochen-

stunden 

>=20 und < 

22 Wochen-

stunden 

>=22 und < 

23 Wochen-

stunden 

>=23 und < 25 

Wochen-

stunden 

>=25 und 

< 26 

Wochen-

stunden 

>=26 

Wochen-

stunden 

Gesamt 

41 17 42 50 72 43 7 272 

 

 


